

Загадочная цепь: священный, крестцовый, крестец

Шишко Юлия Александровна

Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Научный(-е) руководитель(-и) – кандидат педагогических наук, доцент Круглик

Наталья Анатольевна, Белорусский государственный медицинский университет, Минск

Введение

Современная антропоцентрическая лингвистика фокусирует своё внимание на исследовании языковой картины мира и отдельных её фрагментов. Язык создает особую действительность, в которой живет человек. В ней и получает своё развитие понятие «сакральное».

В последнее время возрос интерес к изучению сакральной лексики, поскольку данный пласт недостаточно изучен в лингвистике.

Цель исследования

Цель представленной работы явился анализ слов: «священный», «крестцовый» и «крестец».

Материалы и методы

В исследовании применялся комплекс теоретических и эмпирических методов: исследование специальной литературы, анализ, синтез, систематизация и обобщение полученных данных.

Результаты

Слово «сакральный» происходит от латинского «sacralis», что означает «священный». Основа «sac», по-видимому, восходит к праиндоевропейскому «saq», вероятное значение которого - «ограждать, защищать». Таким образом, первоначальная семантика слова «сакральный» - это «отделенный, защищенный». Согласно «Словарю иностранных слов» Н.Г. Комлева, слово «сакральный» происходит от латинского «sacer» («sacri») - священный; относящийся к вере, религиозному культу; обрядовый, ритуальный.

Выводы

Таким образом, исследуя языковую картину мира можно проследить связь между словами «священный», «крестцовый» и «крестец».

Подводя итог проведенного этимологического анализа, можно прийти к выводу о том, что между словами «священный», «крестцовый» и «крестец» существует тесная взаимосвязь.